

Mødereferat

Emne: Studienævnsmøde Datalogi, nr. 12-06
Dato: 27. juni 2012 10.30-12.30
Referent: Mette Kaufmann Andersen
Deltagere: Lone Leth Thomsen, Ellen Christiansen, Hans Hüttel, Peter Dolog, Jeremy Rose, Uffe Kjærulff (observatør), Daniel N. Hansen, Anne Kathrine Jensen, Rune Jensen, Jens Mikkel Lauridsen, Johannes Lindhart Borresen
Afbud: Frederik Kastrup Nissen (observatør)

Dagsorden

1. Godkendelse af dagsorden
2. Godkendelse af referat 12-05
3. Ansøgninger
4. Rekvitioner E12
5. Studieordning
6. Evaluering af F-klubbens Sportsdag
7. Mødeplan
8. SN kompetencer i forhold til SICT
9. Meddelelser
10. Evt.
11. Næste møde

Mødereferat

Ad. 1 Godkendelse af dagsorden

- Godkendt

Ad. 2 Godkendelse af referat 12-05

- Ad 4. Optag af PBA på datalogi(it) skal omformuleres til:

”Professionsbachelorer mangler i forhold til kandidatuddannelsen i datalogi (it) datalogiske forudsætninger, der svarer til den viden, de færdigheder og de kompetencer der opnås med specialiseringen på 6. semester af BalT. Specielt har de ikke forudsætninger inden for emnet Syntaks og semantik, og det kan ikke garanteres, at de har de nødvendige forudsætninger inden for diskret matematik eller matematik i øvrigt, der vil gøre det muligt at følge aktiviteterne på datalogi (it)-kandidatuddannelsen.

Optagelseskravet for bacheloruddannelsen i datalogi er matematik på A-niveau, mens det for en professionsbachelor er matematik på B-niveau.

Kursusmodulet Beregnelighed og kompleksitet på kandidatuddannelsen har forudsætninger svarende til Syntaks og semantik og et kursus i diskret matematik.

Fordi der således er studieelementer på kandidatuddannelsen i datalogi (it), hvor professionsbachelorer ikke har de nødvendige forudsætninger bør professionsbachelorer ikke optages direkte på uddannelsen. For kandidatuddannelserne i datalogi hhv. software gør helt tilsvarende betragtninger sig gældende.”

- Herefter godkendes referatet.

Ad. 3 Ansøgninger

- Personsgager siden sidste møde blev gennemgået
- Studienævnet har modtaget en ansøgning fra en studerende, der ønsker at udsætte reeksamen i projekt til om et år.
 - Der kan først træffes en beslutning når 1. studieår er bestået.
- Ændring af evaluering på 1. studieår
 - Studienævnet har fået henvendelse fra semesterkoordinator om ændring af evalueringsformen i programmeringskurserne på 1. studieår, således at der gives karakter efter 7-trins skalaen i stedet for bestået/ikke-bestået. Argumentet er, at de studerende yder mere i kurser hvor der gives karakter.
 - **Beslutning:** der gives dispensation til karakter i kurserne Imperativ Programmering (SW1/DAT1) og Objektorienteret Programmering (SW2/DAT2) i E12/F13. Semesterevaluering vil vise om der senere skal laves en permanent ændring af studieordningerne.
- Afvikling af eksamen i SW7-kursusmodul.
 - Studienævnet har fået henvendelse fra to kursusholdere på samme modul, der ønsker at afholde mundtlig eksamen parallelt. Der er tale om et kursus med to forskellige fagligheder indbygget i samme modul – et såkaldt ”og-modul”. Forslaget er at benytte terningkast forud for hver eksamination for at sikre tilfældighed om spørgsmål og fagområde.
 - **Beslutning:** Vi afventer erfaringer med paralleleksamen i PSS før der tages endelig beslutning. Kursusholdere oplyses om betænkeligheder og om andre løsningsforslag (**MKA**). Tages op igen til august-mødet.

Ad. 4. Rekvitioner E12

- Jf. referatet fra Studienævnsmødet d. 30. maj ønskes enkle principper for hvordan de ekstra ressourcer i E12 kan fordeles på den mest retfærdige og mest givende måde.
- Forslag til principper
 - Ekstra hjælpelærer til kurser for store hold. (Skal defineres)
 - Ekstra vejledertimer til uerfarne vejledere (muligvis fordelt, så en mentor får de ekstra timer).
 - Ekstra timer ved overgang til anden eksamensform (f.eks. skift fra mundtlig til skriftlig eksamen eller - aktuelt - ved skift fra individuel eksamen til gruppeeksamen).
 - Ekstra timer til semesterkoordinatorer på (lave) semestre, så de kan mødes regelmæssigt med vejledere.
- Der er tale om ca. 1.000 timer pr SN i E12. Studenteroptag bliver stadig større – så der er sandsynlighed for at der er ekstra ressourcer igen næste semester.
- **Beslutning:** Det skal undersøges hvad vi kan få for de 1.000 timer. Det skal bl.a. defineres hvad der er ”store hold” og ”en uerfaren vejleder” – **Formanden retter henvendelse til UPU.**

Ad. 5 Studieordninger

- **MSc datalogi**
 - **Beslutning:** Godkendes
- **MSc datalogi (it)**
 - **Beslutning:** Godkendes

Ad. 6 Evaluering af F-klubbens sportsdag

- Næstformanden berettede om afviklingen af F-klubbens sportsdag. Gode tilbagemeldinger – aktiviteten var et velkomment afbræk i en stressende periode. Der er dog bekymring om pladsproblemer pga. det stigende deltagerantal. Fremover fokus på mere interaktion med de ansatte.

- Institutet donerer skab til pokaler.

Ad. 7 Mødeplan E12

- Onsdag d. 29. august 10-12 (fastlagt)
- Onsdag d. 3. oktober 13-15
- Onsdag d. 7. november 13.30-15-30
- Tirsdag d. 18. december 13-15
- Onsdag d. 23. januar 13-15

Ad. 8 SN kompetencer i forhold til SICT

- Studieordninger indsendes til Fakultetet via SICT.

Ad. 9 Meddelelser

- Alle uddannelser under Studienævn for Datalogi er indstillet til positiv akkreditering.

Ad. 10 Eventuelt

- Intet

Ad. 11 Næste møde

- Næste møde er d. 29. august 2012 kl. 10-12